EA 072 — Inteligéncia Artificial em Aplicacdes Indu  striais
Exercicios Capitulo 3 Livro Texto

3.2. Explique porque a formulacédo do problema deve isegfiormulacdo do objetivo
(meta).

3.6. Um espaco de estados finito sempre leva a umaeadeobusca finita? E no caso em
gue o espaco de estados finito que é uma arvoree Woderia definir que tipos de
espacos de estados sempre levam a arvores defipitas®

3.8. Considere um espaco de estados onde o estadal i@i@ niumero 1 e a funcéo
sucessor para o estadoetorna dois estados, com 0s nimeros 2h + 1.

a) Construa o grafo do espaco de estados correspienaos estados 1 a 15.

b) Suponha que o estado objetivo (meta) seja kle @ ordem em que os nos serao
visitados no caso da busca em largura, da buscareftndidade limitada com
limite 3 e da busca profundidade iterativa.

c) A busca bidirecional seria apropriada para gseblema? Em caso afirmativo,
descreva em detalhes como ela funcionaria.

d) Qual é o fator de ramificacdo em cada sentidoudaa bidirecional?

e) A resposta para o item c) sugere uma reformoldgdproblema que permitiria
resolver o problema de ir do estado 1 até um detadu estado objetivo com
praticamente nenhuma busca?

3.11. O algoritmo de busca de comprimento progresstesafive lengthening search) é o
analogo a um algoritmo iterativo de busca uniforiédeia é estabelecer e usar limites
progressivos para o custo de um caminho. Se um ge€razlo e o custo da trajetoria
associada excede o limite de custo atual, entdé déscartado. A cada iteracao o limite
do custo € atualizado, seu valor sendo 0 menoe @strcustos associados a todos nés
descartados na iteracao anterior. Mostrar queagggdeitmo € otimo.

3.12. Provar que aa estratégias de busca de customsif@miform-cost search) e busca
em largura (breadth-first search) com custo cotesaséio 6timas quando utilizadas com
o algoritmo de busca em grafos (GRAPH_SEARCH).



